

人口计生专栏

我市计生利益导向机制日趋完善

本报讯(熊林高)“十一五”以来,全市计生家庭得到更多实惠。2005年至2010年,全市确认并足额兑现了农村部分计生家庭扶助对象奖扶金12867人。2008年至2010年,全市确认并足额兑现特扶金扶持对象1186人。从2009年开始,全市将独生子女父母奖励标准每对提高至40元并足额兑现。2007年至2010年,全市落实农村独生子女家庭和计生双女家庭子女中招收加分政策有效加分人数为15510人。2006年至2010年,共为符合条件主动放弃二孩生育指标的812户计生家庭发放了奖励费162.40万元。2006年至2010年共为38.69万人补助了新型合作医疗参保费3403万元。2008年至2010年,为全市农村政策内双女结扎户34843名对象购买了养老保险,市、县、乡三级财政累计投入资金1143.5万元。

全面落实计生利益导向政策

本报讯(姚波)近年来,罗山县在稳定低生育水平的同时,把维护和保障计生家庭的根本利益作为工作的着力点和切入点,多措并举,全面落实计生利益导向政策。一是抓机制,营造宏观环境。成立以人口计生、卫生、财政等22个相关部门负责人为成员的计生利益导向工作领导小组,制定出台相关文件,对计生户应享受的奖励优惠政策作出明确的规定。二是抓投入,提供经费保障。把计生各项奖励经费纳入各级财政预算。三是抓开发,整合部门资源。协调20多个县直

新县人口计生委预约服务暖民心

本报讯(杨健 汪霞)今年以来,新县人口计生委以创建“省级优质服务先进县”活动为抓手,全面推行生殖健康进家庭预约服务,不断提高广大育龄群众的生殖健康水平。该县一是界定服务对象,将新婚人员、持生育证对象、妇科病患者和偏远地区的已婚育龄妇女作为预约服务的重点。二是创新预约方式。县计生服务站、乡镇计生所设立热线咨询电话,开展电话预约。县、乡、村计生技术服务人

商城县人口计生委创建五型机关受到省人口计生委肯定

本报讯(李文勇)今年以来,商城县人口计生委扎实开展了以创建学习型、创新型、服务型、务实型、廉洁型为内容的“五型机关”活动。在创建活动中,该委党总支以创建省优县优县为目的,通过思路创新、体制创新、管理创新等手段,以人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题为切入点,精心组织,认真对待,成立了创建办公室,抽调三名工作能力好、责任心强

固始县人口计生委“五个一”助推党风廉政建设

本报讯(杨勇)今年以来,固始县人口计生委通过开展“五个一”活动,扎实开展党风廉政建设教育活动,有效提高了人口计生干部廉洁自律意识。该委一是组织系列学习活动。组织全体党员干部职工认真学习省、市、县纪委下发的有关党风廉政建设方面的文件。二是观看一次廉政警示教育片。组织全体党员干部职工观看县纪委下发的廉政片——廉政警示录。三是组织一次廉政自查。该委党支部召开专题廉政民主生活会,根据上级廉洁从政的各项规定,逐条对照,查找问题,及时整改。四是上好一堂廉政教育课。邀请县纪委领导作廉政教育讲座,对广大党员干部进行深入的反腐倡廉教育。五是开展一次廉政文化进机关活动。力争通过活动的开展,营造浓厚的廉政氛围,构建具有部门特色的廉政文化体系。

息县人口计生委开展为育龄妇女送温暖活动

本报讯(王秋菊)近日,息县人口计生委在全县范围内积极开展为育龄妇女送温暖活动,受到群众好评。该委一是送知识,定期给育龄夫妇送去有关婚育政策、优生优育等书籍;二是送健康,不定期向育龄夫妇赠送避孕药具,定期对育龄妇女进行身体检查,发现问题及时治疗;三是送亲情,对流入该地的育龄夫妇实行免费

泌河区人口计生委全力推进党务公开工作

本报讯(李虎)今年以来,泌河区人口计生委全力推进党务公开工作。该委一是明确内容,抓住党务公开的重点,把党组织决议、决定、干部选任和管理、评先评优、党员发展等重点、难点问题作为党务公开的重点内容,对所要公开的党务进行分类,积极吸纳党员群众参与党务公开工作,拓展党务公开的深度。二是创新形式,与计生政务公开相结合。在人口计生网站开辟党务专栏、手机短信、远程教育

维;二是基层卫生院在当前还存在诸多困难和不利条件的情况下管理得很好;三是从村到乡到县,卫生工作人员的精神面貌很好,工作态度积极向上;四是市、县党委、政府对卫生工作认识到位,重视程度高,卫生工作“政治环境”很好;五是工作有超前思维,有创新意识。

对乡村卫生服务一体化管理工作,张朝阳指出,从2002年党中央、国务院下发《关于进一步加强农村卫生工作的决定》,到2009年国家出台新医改意见,都提到了这个农村卫生工作思路和模式,今年卫生部还适时出台了《关于推进乡村卫生服务一体化管理的意见》,充分说明这项工作的重要性和迫切性。信阳全面完成了标准化村卫生室建设,建立了很好的服务平台,当前的主要任务就是要尽快完善管理平台,积极探索实践乡村卫生服务管理一体化,并逐步走向规范化,让老百姓真正享受到安全、有效、方便、价廉的基本医疗和预防保健服务,为缓解看病难、看病贵问题作出积极的努力。在推进乡村卫生服务一体化工作中,一定要维护好村医的合法权益,要尽快研究解决好村卫生室的产权明晰问题。对基层人才队伍建设工作,他指出,要为基层人才创造良好的工作服务平台,给予充分的发展空间,解决好他们的后顾之忧。

解放军第154医院到红檀村义诊受好评

本报讯(记者 曹鼎)近日,由解放军第154医院内科、外科、骨科、五官科、儿科、皮肤科等各科主任组成的专家组一行12人,冒着严寒,顶着雨雪,到泌河区柳林乡红檀村,为村民义诊,受到一致好评。红檀村是泌河区柳林乡西部一个山区村,交通不便,群众就医困难。今年4月,由市行政审批服务中心选派到该村任党

市卫生监督局对餐饮具集中消毒服务单位进行专项整治

本报讯(汪新华)近日,市卫生监督局组织泌河区、平桥区卫生监督所和羊山新区卫生行政执法人员及媒体记者30余人参加中心城区餐饮具集中消毒服务单位专项整治行动。本次行动出动5台执法车辆,由市卫生监督局副处级调研员齐文伟统一指挥,按照既定方案对泌河区、平桥区及羊山新区、城区和城乡结合部进行拉网式检查,共检查了12家餐饮具集中消毒服务单位。

检查中发现,大多数餐饮具集中消毒服务单位基本符合《消毒服务机构卫生规范》的要求,能按照规范操作,餐饮具严格消毒,从业人员持健康证上岗;但也发现个别餐饮具集中消毒单位生产工艺流程不合理,存在着交叉污染、使用的洗涤剂不符合卫生要求等现象。

针对以上存在的问题,执法人员当场对2家单位下达了停业整顿书,对5家单位下达了限期整改《卫生监督意见书》,责令餐饮具消毒服务单位严格按照有关要求立即整改。市卫生监督局将定期进行跟踪执法检查,对逾期整改不达标单位,将通报工商部门建议予以取缔。

检查过程中,市卫生监督局局长吴庆勇要求卫生监督执法人员,严格按照要求,对餐饮具消毒服务单位进行规范指导。同时要求餐饮具消毒服务单位的负责人,强化内部管理,提高消毒服务质量,保障消费者健康权益。

硬实力背后的软环境

——羚锐制药股份有限公司场景文化建设侧记

□汤兴

近日,气温骤降,可对羚锐制药股份有限公司来说,正值通络祛痛膏(骨质增生一贴灵)、壮骨麝香止痛膏等贴膏生产销售旺季,生产车间异常繁忙。笔者深入生产现场采访,感受到了其特色文化,尤其是场景文化建设的无限魅力。

场景文化视觉效果让人震撼 无论是在羚锐集团大厦,还是在羚锐新生态工业园区,花园式厂区犹如森林公园,郁郁葱葱,花儿怒放,鸟语啾啾。地面干净整洁,草地上随处可见竖立着爱护环境的标语;生产车间和各楼层的标识系统全部焕然一新,大到安全出口的

利用,强调节能环保并顺利落实到位。同时,充分利用空间优势来诠释企业文化。在资金投入上,所用资金严格实施预算成本管理。既营造出视觉效果,又节约成本,设计思路也充满创新意识。为了不影响正常工作,工作人员利用下班、周末时间加班加点,快速完成。其独特的视觉文化,给人耳目一新的感觉。难怪来羚锐制药参观、考察的领导 and 经销商客户感叹地说:“没想到大别山深山区里还有这么一个管理规范的花园式现代化工厂。”

对于一个生产经营处于上升势头、发展向好的企业来说,羚锐制药的场景文化建设成为其对内对外展示企业的窗口和平台。通过企业文化的“可视化”,进一步宣传了羚锐企业文化内容,在潜移默化中提升了企业形象;在日常工作中,又时刻体现出对员工的要求,潜移默化地发挥了规范员工行为的作用。

卫生部农卫司副司长张朝阳深入潢川县调研农村卫生工作



张朝阳在潢川县白店乡周寨村卫生室调研。

胡林 摄

本报讯(胡林)近日,卫生部农村卫生管理司副司长张朝阳在省卫生厅农卫处处长王耀平,副市长曹新生、市卫生局局长李第民、潢川县委书记焦汝、常务副县长田合印等陪同下,深入我市潢川县调研农村卫生工作。张朝阳一行先后深入白店乡

市中心血站为百名贫困大学生发放助学金



图为助学金发放仪式现场。

石磊 摄

本报讯(石磊)12月20日至21日,市中心血站资助信阳高校学子“无偿献血助学金”发放仪式分别在信阳师院、信阳职业技术学院、信阳农专、信阳华锐学院举行。市献血办主任、市卫生局副局长李萌,市中心血站站长黄贤威、副站长李汉中及各院校团委、学工部的有关领导出席了仪式。我市开展无偿献血工作10余年来,已四次荣获“全国无偿献血先进城市”称号,这一成绩的取得与我市各高校领导的重视、支持

和广大师生的参与是分不开的。我市高校师生已成为推动无偿献血工作开展的有生力量,为无偿献血事业作出了突出贡献。为了回报社会和大学生对无偿献血工作的支持,市中心血站设立了“无偿献血助学金”。几年来,市中心血站已经先后6次发放“无偿献血助学金”,共资助300多名在校贫困大学生完成学业。

此次捐助活动,市中心血站向140名贫困大学生发放助学金7万元。



12月19日,信阳职业技术学院附属医院冬季登山比赛活动在震雷山举行,该院临床、行政、后勤等多个科室的职工参加了活动。比赛中,选手们个个生龙活虎,你追我赶,发扬团结协作、互帮互助的团队精神,冒着凛冽的寒风,直向震雷山峰顶峰攀登。最后,该院院感办、财务科和药剂科分获第一、二、三名。这次登山比赛充分体现了健康第一、以人为本的思想,使健康工作、幸福生活的理念深入人心。图为比赛后选手们合影留念。



信阳市仁济堂中药房在经营中坚持把患者安全用药放在第一位,严格药品质量管理,杜绝购进假冒伪劣药品,并坚持处方药销售管理制度,凡处方药必须经执业药师审核签字后方可销售,保证了患者用药安全。图为日前该药房质量管理负责人、执业药师朱培元在指导顾客购药。

卞声 摄